



浙江省红十字会主办

2016年4月29日

星期五

第319期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会  
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

## 中国红十字会总会“十三五”彩票公益金项目培训班在杭举办

### 王海京副会长到会讲话并考察我省红十字生命健康安全项目

□通讯员 浙红

4月20日,中国红十字会总会又在杭州举办“十三五”彩票公益金项目启动培训班。总会有关领导和彩票公益金项目绩效考评机构专家,各省级红十字会分管领导、相关业务工作人员等160余人参加培训会议。中国红十字会副会长王海京出席会议,并动员部署项目实施工作。

当天,王海京一行还赴杭州市萧山区,考察青少年素质教育实践基地红十字生命健康安全体验馆。考察组一行参观了红十字生命健康安全体验馆、红十字生命教育馆和红十字急救培训教室,听取了基地开展红十字生命健康安全教育工作的情况汇报。中国红十字会总会筹资与财务部副部长查慧勤、赈济救护部副部长李立东、训练中心主任邵锋、副主任赵建忠参加考察调研。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、秘书长、巡视员何乐琴等陪同考察调研。

王海京对我省红十字生命健康安全项目与青少年素质教育实践基地建设有机融合,取得



王海京(前排左三)在杭州市萧山区青少年素质教育实践基地考察红十字生命健康安全体验馆。

明显成效予以充分肯定。他强调,红十字生命健康安全项目放在青少年素质教育实践基地实施,具有教育覆盖面广、教育效率高、教育内容标准等独特优势。他要求,要重视学习的互动性,让学生通过红十字生命健康安全体验馆“场景式+情景式”的教育,加深领

会“自救、互救、逃生、避险”的救护内容;要抓住学习重点,把核心知识点提炼成通俗易懂的关键词,使学生通过基地的实践体验,好学易记,真正掌握应急救护核心技能;要与时俱进地更新知识,提高教学质量,提高学习的趣味性,提高学生自救互救的本领。

“十二五”期间,在中国红十字会总会和中国红十字基金会的大力支持下,我省先后实施小天使基金、天使阳光基金、器官捐献、救护培训、红十字青少年健康安全社会实践、失能老人养老服务、生命健康安全、造血干细胞捐献等8个项目,累计争取项目资助1790.41万元。

## “爱跑基金”,助力器官捐献困难家庭孩子成长

□通讯员 李伊平

4月23日,2016九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛在镇海九龙湖畔举行,来自30多个国家和地区的7000名马拉松爱好者参加了比赛。在当晚召开的“跑马”分享会上,省红十字会党组成员、专职副会长高翔代表省红十字会与宁波市镇海区人民政府签订协议,双方共同设立“爱跑基金—博爱项目”,专项用于帮助我省人体器官捐献困难家庭孩子完成学业。

2016九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛由中国田径协会、镇海区人民政府和宁波市体育局共同主办,是宁波地区规模最大的半程马拉松赛。本届九龙湖马拉松赛延续了“健康、慈爱、环保”的主题,活动组委会以所有参赛选手报名费为基础,运动员个人和单位捐助相结合的方式,设立“爱跑基金”,用于资助我省困难家庭学生。其中,与省红十字会共同设立的“爱跑基金—博爱项目”,将对我省人体器官捐献者困难家庭孩子的

义务教育、高中(技校)及大学教育给予资助。宁波市镇海区政府在每年举办九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛时,通过公益招商形式,由捐赠方认捐21.095万元(半程马拉松距离数)作为基础基金,同时积极争取其他捐赠资金作为补充。该项目还得到了英国上议院议员麦克·贝茨勋爵“为和平行走”活动募集的10万元资助。项目为期三年,由宁波市镇海区红十字会负责日常管理。

高翔向记者介绍了“爱跑基金—博爱项目”基本情况,省人体器官捐献协调员曹燕芳、捐献器官接受者代表柴嘉媛分享了捐献者家庭的感人故事,倡议全社会关心关爱捐献者困难家庭的孩子。在“跑马”分享会活动上,中国人体器官捐献爱心人士郑培钦分享了她的感受,并倡议“选择器官捐献,为生命接力”。9岁的郝佳欣小朋友现场倾诉了对父亲生前志愿捐献器官的钦佩、敬爱和思念之情,大爱故事感动全场。

在当天的慈善新闻吹风会上,

## 省会认真学习贯彻全国两会和中国红十字会十届二次理事会精神

□通讯员 陈洁

4月13日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅主持召开党组理论学习中心组扩大会议,专题学习贯彻全国两会和中国红十字会十届二次理事会精神,重点研读了习近平总书记在全国政协民建工商联界别委员联席会上重要讲话、《慈善法》、《中国红十字事业发展规划(2016-2020年)》。会机关和直属单位副处级以上干部参加。

王冬梅在学习会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握习近平总书记重要讲话精神,坚决在思想上、行动上与党中央和省委保持高

度一致;要把学习贯彻全国两会和习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻中国红十字会总会十届二次理事会和省红十字会六届六次理事会会议精神相结合,着力破解制约红十字事业发展的瓶颈问题,制定并实施好省红十字事业“十三五”发展规划;要将认真学习贯彻《慈善法》与学习贯彻《中国红十字会法》结合,坚持依法办会、依法治会、依法兴会,着力打造公开透明的红十字会;要结合“两学一做”学习教育,进一步聚焦严守党的政治纪律和政治规矩,严格落实党风廉政建设责任制,坚持领导干部“双岗双责”,强化责任担当,依法履职尽责。

## 全省红十字会系统党风廉政建设工作座谈会提出 守住底线 落实责任 打造过硬队伍

□通讯员 陈洁

4月21日,全省红十字会系统党风廉政建设工作座谈会在杭州召开。省纪委监委驻纪检组组长、省卫计委党组成员杨援军,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅出席会议并讲话,省红十字会党组成员、专职副会长、机关党委书记高翔主持会议。

会上,杨援军指出,我省红十字会系统加强党风廉政建设,要守住信誉和廉洁两条底线,落实党风廉政建设主体责任和监督责任两个责任,抓好领导干部队伍和工作骨干队伍两支队伍,处理好信得过与过得硬、树

木与森林两个关系。他表示,派驻纪检组将切实运用好监督执纪“四种形态”,发挥好保健作用,监督和协助省红十字会党组进一步抓好全省红十字系统的党风廉政建设工作。王冬梅在讲话中要求,全系统各级领导班子切实担负起全面从严治党主体责任,扛起党风廉政建设工作的政治责任,不断提升落实“双岗双责”的能力和水平。此前,省红十字会召开省纪委监委驻纪检组进驻见面会,会议宣读了省委、省纪委监委有关省纪委监委派驻机构全覆盖的文件,通报了纪检组的工作职责等有关事项。

## 全国心理救援骨干浙江“充电”

□通讯员 陈翔

4月19日,由国家彩票公益金支持的中国红十字心理救援队2016年培训班在湖州正式开班。来自中国红十字浙江、天津、江西心理救援队和广西红十字会心理救援队的学员参加培训。

此次培训旨在进一步提高国家级心理救援队员的理论水平,促进队伍之间的磨合。同时利用培训组织师资完善国家级心理救援队培训课程

体系,编制中国红十字心理救援队培训演练大纲,更新心理救援队社会心理支持工具包配置。培训班专门从北京、武汉、天津、浙江、云南等地邀请了业内资深专家、队员,围绕心理危机干预相关技术和原则及其应用,青少年心理危机干预、灾后心理危机中家庭治疗技术的应用等专题展开教学,同时结合昆明暴恐事件、鲁甸地震、天津爆炸事故等实际案例展开讨论。

## 总会志愿服务第六期资助项目名单公布 我省三个项目成功入选

□通讯员 麻华成

近日,中国红十字会总会公布红十字志愿服务项目发展计划第六期试点项目名单,共22个,其中一类项目8个,二类项目14个。我省推荐的3个项目通过专家评审入选。

此次入选的3个项目,均为我省第二轮“情暖浙江·红十字志愿服务项目培育发展计划”中筛选出来的优质

项目。其中,温州医科大学红十字会、温州市博时急救知识宣传普及及公益中心“百万公益,急救先行——急救公益课堂建设的探索与实践”项目入选一类项目;嘉兴市红十字水上应急救援志愿服务队“‘小候鸟’水上安全营——嘉兴市新居民青少年防溺水志愿服务”、诸暨市红十字关爱留守儿童志愿服务队“留守儿童‘情感依恋关怀’志愿服务”项目入选二类项目。

## 第八届“红十字公益之星”座谈会在镇海召开

□通讯员 阮维修

4月23日,省造血干细胞捐献者资料库管理中心在宁波市镇海区召开第八届“红十字公益之星”座谈会。彭海平等39人为素不相识的白血病患者捐献造血干细胞,点燃他人生命的希望,荣获“红十字公益之星”荣誉称号。省红十字会党组成员、专职副会长高翔参加座谈会,并为获奖者颁发荣誉证书。

座谈会上,高翔高度赞扬了各位捐献者为挽救素昧平生者的生命无私付出的大爱善举,并希望捐献者们能继续关注、支持造血干细胞捐献事业,共同把这件关乎生命的公益事业做好做强。截至目前,我省累计有270人成功捐献造血干细胞。省造血干细胞志愿捐献者资料库入库资料达5.97万份,库容使用率在全国名列前茅。

## 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

## 生在异乡亦温暖

### ——湖州市妇保院实施“母婴平安”项目侧记

□通讯员 戈杰 朱克勤

“希望你们能帮我转达,我要谢谢中天集团,谢谢浙江省红十字会‘母婴平安’项目对我的帮助,让我在湖州感受到了家的温暖。要不是有这个项目,这个孩子恐怕不能这么顺利生产。”猴年春节前,来自福建南安的刘双楠(化名)抱着出生不久的孩子从湖州市妇保院出院,离别时,她不住地说着感谢。

30岁的刘双楠于今年1月入住湖州市妇保院,检查时发现其羊水过少,属于高危产妇。由于刘双楠从福建来湖州打工,平时经济收入并不高,住院时听说自己的情况属于高危,她就开始担心费用问题。

“之前听在妇保院生过孩子的老乡说起过,浙江省红十字会有一个项目,是由爱心企业中天集团捐资设立的基金,能够为非浙籍的贫困孕产妇家庭提供一些帮助,于是就抱着试一试的想法咨询了护士”刘双楠说。正当刘双楠准备去咨询时,她所在病区的护士已经拿着“母婴平安”项目的宣传资料找到了她,并仔细解释了具体的操作流程以及需要准备的资料。得知自己的情况符合申请标准时,刘双楠心里悬着的石头终于落了地。最后,

刘双楠顺利生下了健康的宝宝,住院期间5068元的医药费,她通过“母婴平安”项目获得了1014元的专项资助。

像刘双楠这样通过“母婴平安”项目获得资助的非浙籍高危贫困孕产妇,在湖州市妇保院还有很多。

“2012年7月,在中天集团的支持下省红十字会启动了‘母婴平安’项目,作为当时湖州唯一一家项目定点医疗机构,市妇保院从项目启动伊始就制定细化方案,重抓落实,为符合条件的孕产妇提供全面服务。目前我市获得项目资助的人当中,有95%都是通过市妇保院进行申请的。”湖州市红十字会工作人员陈琪介绍道。

在项目实施过程中,湖州市妇保院调整并修订了《浙江省红十字会“母婴平安”项目湖州市妇幼保健院实施方案》,建立了以院长为组长的项目领导小组,由医院医务科负责具体落实,明确了职责及项目运作流程。同时该院以产科高危门诊及各病区护士站为窗口,认真向非浙籍高危孕产妇做好宣传工作,对每位高危孕产妇家庭发放项目实施宣传小册子,医院还在产科高危门诊诊室外、产房门口、重症监护室门口及住院部大

厅等醒目处设立项目实施宣传板,由相关人员专门为外来务工人员高危孕产妇提供咨询与流程服务,有力推动了该项目的有效实施。

“中天集团的这个项目,为真正需要帮助的高危孕产妇解了燃眉之急,减轻了她们的经济负担。”潘小萍是湖州市妇保院产科三病区的护士长,同时她也是该病区“母婴平安”项目的具体负责人。3年多的时间,通过潘小萍的帮助得到项目资助的非浙籍高危孕产妇已经有上百人。

由于大部分外来务工人员文化程度不高,提供的资料不全面,也不了解该如何办理贫困证明等相关手续,因此潘小萍常常需要对他们的申请材料进行一遍又一遍的修改,有时候甚至还要替这些外来务工人员向其所在的企业打电话,帮助他们解释相关事项,开具贫困证明……负责“母婴平安”项目的具体工作后,潘小萍的工作量比之前多了不少,但是她却从来没有怨言。“既然有这个项目,我们肯定要尽自己所能来让符合条件的孕产妇顺利得到项目资助。看着一个个高危孕产妇能够平安出院,对于我们医护人员来说就是莫大的欣慰。”潘小萍说。

据了解,在湖州市红十字会的

宣传和像潘小萍这样的医务工作者的帮助协调下,目前“母婴平安”项目在湖州的知晓率和推广度已经越来越高。据统计,截至去年底,湖州市共有340名符合条件的非浙籍高危孕产妇获得“母婴平安”项目的资助,资助总金额达到了630834元。其中,通过湖州市妇保院获得项目资助的就有322人。

链接:

2012年5月,中天集团定向捐赠1000万元,与省红十字会共同设立“母婴平安”项目,专项救助外来困难家庭高危孕产妇。2013年,中天集团又追加捐赠300万元,将该项目扩充至全省11个实施地22家定点医院开展。截至2015年12月底,“母婴平安”项目已救助困难孕产妇4759人,救助金额735.24万元,项目还曾荣获第三届中国公益慈善项目大赛铜奖。过去五年,在广大爱心企业和爱心人士的支持下,全省各级红十字会积极搭建博爱公益项目平台,募集人道救助资金3.02亿元,启动实施了“母婴平安”、“朝聚光明”、“康恩贝健康之旅”等红十字公益项目368个,有效传递了社会各界的温暖,助推了和谐浙江建设。